

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'AUNA INAINTE

IN BUCURESCI: La casa Administratiunii
IN TARA: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
IN STREINATATE: La toate oficiile pos-
tale din Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

GRIGORE VENTURA
Prim-redactor responsabil

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

SE PRIMESC NUMAI LA ADMINISTRATIA

Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani, anuciuri
de reclame pe pagina treia 2 lei linia
LA PARIS: Se gaseste jurnalul cu 15 Cent
a numerul, la Kioscul din rue Zontmartre 441
Bulevardul St. Germain No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHIU

REDACTIA SI ADMINISTRATIA
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

ILOTUL

ANGLIA SE SUPERA

ATENTATUL
DE LA
OPERA COMICA

UN PACALIT

ROMEO SI JULIETTA

PRIETENUL BARBATULUI

ILOTUL.

Să pot aduce multe critice d-lui I. C. Brătianu și regimului său. Dar trebuie să fim și drepti. Domnia lui, —cred că nu va găsi nimeni că eșagerez, când zic *domnia*,—domnia lui de unsprezece ani e așa de bogată în exemple, în precedente, constituționale și inconstituționale, parlamentare și neparlamentare, financiare și...colectiviste, ne mai văzute și ne mai pomenite în această țară, în cât, plecând de la un punct de vedere excesiv și paradoxal, putem zice că acești unsprezece ani de domnie nu sunt de regretat, ci vor fi chiar de un mare folos în viitor. Mă explic. Manualele de istorie care le am citit toți în școală, ne spun că Spartani arătau copiii lor Iloși beți, ca să își deguste de patima beției. Fără voia noastră, Ilotul ni s'a arătat în toată...*turmentarea* lui, și numai generațiile viitoare vor fi de vină dacă nu profită de a-dânca lecțiune morală, care ne o dă guvernării noastre.

Și între toți acești Iloși, fie-ne permis de a da un loc de onoare șefului, marelui bătrân, *the grand old man*, cum zic Englezii când vorbesc de Gladstone, într'un cuvânt, d-lui I. C. Brătianu. S'a văzut tot d'auna și pretutindeni că partidele sunt cu atât mai autoritare, cu cât au pretenția să fie mai liberale. Să știa că nu se poate afla nicăieri un tiran mai dârj, de cât un tiran cu opinii radicale. Dar în toate țările unde există regimul parlamentar, autoritarii liberali cei mai fără frâu, au așșat tot-d'auna, au făcut paradă de un mare respect către parlament, sub cuvântul, adese ori fals, că el reprezintă opinia țerei.

D. Brătianu însă a schimbat toate aceste uzuri, cari, de și nu aveau nici o sancțiune, tindeau a să înrădăcina în țara noastră. Mulți oameni ar fi vrut ca să se respecte parlamentul, și ca exemplul acestui respect să vie din sferele înalte, unde tronează semizeii colectivității. Ei înțelegeau ca noi, mizerabilii din opoziție, să nu luăm în serios un parlament ales cum știm toți, și care, pentru noi, nu reprezintă opinia nației. Dar să așteptau ca cel puțin d. Ioan Brătianu, să și respecte creațiunea, ca acest Pigmalion să și iubească Galatea.

Toată lumea însă, a constatat contrariul.

Știu bine ce mi se va răspunde: Tocmai pentru că d. Ion Brătianu și a întocmit acest parlament, el cunoaște valoarea lui, și nu se crede ținut la vre-un respect pentru un lucru care nu merită respect. Foarte just. Dar, cu toate aceste, era o chestie de formă, un fel de respect către sine însuși care trebuia păzit,

în interesul chiar a d-lui Ion Brătianu. Nu avem obiceiul d'a da sfaturi folositoare marelui colectivist de stat, și tocmai d'aceea opinia noastră, fiind destinată a nu găsi nici o ecou în rindurile colectivității, e mai imparțială și mai dreaptă.

Exemplele de dispreț și de insolentă către parlament date de d-nul Ion Brătianu sunt numeroase, și, dacă opoziția ar fi în stare să ție efemeride exacte despre actele guvernului, prin simpla recapitulare a rănilor sale fizice, putem zice că Parlamentul nu mai poate număra palmele morale ce le-a primit de la 1876 încoace.

Insolențe de autocrat, declarații nebune, insulte grosolane, primul ministru n'a cruțat nimic pentru a arăta țerei, ce stimă are pentru cei ce trec de represintanții ei. Lung ar fi pomelnicul acestor manifestări ale adevăratei opinii, ce o are d-nul Brătianu despre Corpurile Legiuitoare. Dorim a cruța pe cititorii noștri, și li rugăm să ne dea voe d'a nu frământa încă o dată aceste noeroae înaintea lor.

Fie-ne însă permis de a semnala un singur fapt, mai recent, care le reamintește și le sintetizează pe toate. Să va vedea prin acest fapt că d-nul Brătianu, departe d'a simți ce reu își face sine însuși și causei d-sale prin acest dispreț fațăș pentru instrumentele sale, vrea să meargă din ce în ce mai departe, dacă e posibil, și să arăte că servilismul supușilor, crește tot de a-una în proporție cu trufia lui.

Pên'acuma, d-nul Brătianu batjocorise Parlamentul în Parlament. Insultele lui, el le arunca fațăș mulțimei supuse. A insulta pe cine-va fațăș, este încă a'i recunoaște existența. Această considerație putea mângăia pe membrii corpurilor noastre legiuitoare în înșosirea lor. Acuma însă, și această ultimă mângăiere a dispărut, prin faptul că domnul Ion Brătianu, președintele al consiliului de miniștri, nici n'a bine-voit să asiste măcar la discuțiunea răspunsului la adresa Tronului.

În teorie, Discursul Tronului, adresa prin care se răspunde la acest discurs, sunt cele mai solemne evenimente dintr'o sesiune parlamentară ordinară. Coroana și diferitele partide au ceasia d'a se pronunța, cu mai mult răsnet de cât ori când, asupra chestiunilor care au format obiectul sesiunii precedente, care vor forma tema de lucrare a sesiunii care începe. Uzul, în lipsa regulilor scrise, exige ca marii corifei ai fie-cărui partid, nu numai să asiste, ci încă să ia parte la discuțiunile, care nu pot să nu se ridice, în privința actului care trece în revistă trecutul, care ficează programa viitorului. Președintele consiliului trebuie tot de a-una să asiste la aceste discuții, să între în luptă, să se pronunțe în apărarea ideilor susținute de colegii și de majoritatea sa: și aceasta mai ales în țara noastră, unde primul ministru centralizează toată puterea în mâinele lui, și unde ceia l'alți miniștri nu sunt decât umbre, după fericita expresie a d-lui Maiorescu.

Iată teoria. Care este aplicațiunea?

Domnul Ion Brătianu, sigur că la Discursul Tronului, făcut sub inspirația sa, corpurile Legiuitoare vor răspunde prin o adresă întocmită tot sub inspirația sa, nici nu și mai dă osteneala d'a mai veni în Camere. Protecstează o boală, se duce la Florica, presidează consiliu de miniștri,

numai la Camera și la Senat devine invizibil. Or, dacă asistă la ședințe, dispore cu o prudentă repezițiune, imediat cum simte că ar putea fi chemat, a se pronunța asupra vreunei chestii. Ce i pasă de discuțiuni? El știe că majoritatea sa nu se va abate de la textul impus de densus, va rămâne credincioasă poruncei date. Ce i trebuie mai mult? Tare de această certitudine, el nu mai vrea să știe de Parlament; și îl tratează ca o cantitate neglijabilă.

Să ne plângem oare de această stare de lucruri? Nici de cum. Domnul Ion Brătianu lucrează pentru noi. Căci, dacă ar îndrăzni, de acum înainte, vre un colectivist, să ne rechieme la un oare-care respect pentru opiniile lor, pentru lucrarea lor, noi, opoziția, nu vom avea decât să i aducem aminte măgulitoarea opinie ce a dovedit însuși d-nul Brătianu că o are de propriul său partid.

Și atunci, colectivistul, cam mândrit, își va aduce aminte, și va aplica marelui Ion Brătianu mica zicătoare franceză:

«Urită pasere e acea care își mure-dărește cuibul».

Alceu A. Bals.

DEPESELE AGENTIEI „NAVAS”

Paris, 21 Decembrie.

Guvernul din Madagascar plăind Franciul o despăgubire de 10 milioane franci, trupele franceze vor evaca Tamatave.

St. Petersburg, 21 Decem.

«Journal de St. Petersburg» desmînșind cuvintele atribuite prințului de Lobanoff, declară că în refuzul dat candidaturii prințului de Coburg, n'a fost nimic alințator pentru persoana prințului, care se bucură de stima generală.

Constantinopol, 21 Decem.

Din cauza influenței rusești, Sultanul esită a rechema pe Gadban Effendi, cu toată propunerea făcută de consiliul de miniștri în astă privință.

Viena, 21 Decem.

Se telegrafiază din Constantinopol ziarului «Tagblatt» că marele Vizir a vizitat pe baronul de Calice, ambasadorul Austro-Ungariei și că în cursul acestei întrevorbiri, ce a durat o oră și jumătate, s'au schimbat niște deslușiri în privința cestiunii bulgărești.

Berlin, 21 Decembrie.

Deputațiunea bulgărească a plecat la Paris.

Berlin, 21 Decembrie.

Cantilății mari de zăpadă înșoțite de viscole, au căzut în Germania centrală, întrerupind comunicațiile cu Germania de Nord.

ANGLIA SE SUPARA

Ziarele germane sosite astă-zî, ne dau rezumatul unui însemnat articol, apărut în ziarul *Morning Post* din 20 Decembrie și privitor la atitudinea Angliei în fața politicii filo-ruse, pe care o urmează Turcia de cât-va timp încoace în cestiunea bulgară.

Acest articol a făcut mare senzațiune, și cu drept cuvânt, căci *Morning Post* este organul de publicitate care își primește inspirațiunile din sferile guvernamentale engleze. Este dar de netăgăduit, că el oglindește în acest moment, ideile cari domnesc în cercurile oficiale din Londra.

Iată rezumatul articolului precum îl dau ziarele germane:

«Ziarul *Morning Post* publica un articol inspirat în care Poarta e prevenită în privința pericolelor la care poate să o espue actuala sa politică ruso-fila în Orient. Ziarul englez zice: a sosit timpul să dăm aliatului nostru un avertisment contra urmării unei politici, care ar necesita din partea Angliei o acțiune imediată și energică. Să poate ca amenințările Rusiei să fi produs o oare-care consternațiune la Constantinopol, dar o acțiune a Angliei

ar putea să deschiză cu mult mai mare eficacitate ochii Turciei, ca să văză pericolele pe care le poate provoca purtarea sa actuală.

Anglia este gata a urma politica sa tradițională a menșinerii imperiului otoman, dar, în vederea situațiunei critice a Orientului, dânsa nu poate permite Sultanului și consilierilor săi, sub nici un cuvânt, d'a urma o politică îndoiioasă care nu ar putea de cât să mărească greutățile existente. O șovăire a Turciei în momentul de față, ar sili pe guvernul englez să se opue amenințărilor Rusiei, prin decisiuni și măsuri cari ar face pe Poartă să înțeleagă imediat, că politica sa actuală este foarte vătămătoare intereselor ei în Europa și în Asia. Politica pe care o urmează Turcia în acest moment, impune Angliei să recurgă la mijloacele cele mai prinicioase pentru a proteja interesele britanice, fără a avea în privire soarta imperiului otoman.»

Precum se vede din acest rezumat, limbajul precsei guvernamentale engleze a ajuns la un diapazon destul de violent, pentru a prevesti o acțiune energică a Angliei.

Punctul cel mai însemnat pe care îl atinge ziarul englez, este acela al părăsirii eventuale, din partea guvernului englez a politicii sale tradiționale, privitoare la apărarea integrității Turciei. Anglia începe a și pierde răbdarea, în fața isbânzilor repetate a politicii rusești la Constantinopol. Opiniunea publică engleză privește cu îngrijire la scăderea înrăuririi britanice pe malurile Bosforului, și nu e departe momentul, în care politica engleză va fi silită să nu mai privească existența Turciei ca un interes al Angliei, ci va zice precum zicea un mare om de stat englez: «Mai bine să nu fie Turcie de cât să fie rusă.»

Dacă cele scrise de *Morning Post* s'ar traduce în fapte, ar trebui să ne așteptăm cel puțin la o demonstrațiune navală în apele turcești. Ziarul englez vorbește de «o acțiune energică și imediată menită a răspunde amenințărilor Rusiei». Prin urmare, el n'a putut înțelege negocieri, nici note diplomatice, ci niște măsuri militare cari ar exercita asupra Porței o presiune energică și ar sili-o să părăsească calea politicii filo-ruse spre a se întoarce la politica ei tradițională, care privea pe Anglia ca pe protectoara cea mai puternică a imperiului otoman.

Cu toate aceste, ne îndoim că atitudinea, pe care va adopta-o guvernul englez va fi conformă cu cele scrise de *Morning Post*. Sunt multe cauze, cari ne fac a crede, că articolul în cestiune, n'a fost de cât o amenințare menită a facilita acțiunea lui Sir William White la Constantinopol și a i veni în ajutor în lupta crîncenă, pe care o face înrîuririi rusești la Yildiz-Kiosk. Înainte de toate cestiunea irlandeză a ajuns într'o stare de criză, atât de acută, în cât se poate aștepta din zi în zi la isbucnirea unei mișcări care poate avea urmări grave și va necesita din partea guvernului englez o desvoltare mare de forțe. Nu e dar probabil, că guvernul englez să voească a înășpri lucrurile tocmai în momentul acesta, când Anglia pare a fi izolată în fața înțelegerii ce s'a stabilit între Germania, Franția, Rusia și Turcia, în privința cestiunei bulgare și poate chiar în privința cestiunei evacuării Egiptului. Articolul ziarului englez ne pare dar mai mult rezultatul iritațiunei, ce domnește în sferile oficiale, de cât al unui plan bine definit.

v.

ATENTATUL DE LA OPERA COMICA

REPLICA
AVOCATULUI GENERAL RULAND
(Urmare)

Avocatul general declară, că luând cuvântul ca să respunză la apărare, nu are nici de cum intențiunea d'a o urma pas cu pas în toate desvoltările sale.

Trecând la cazul lui Brătianu, el se exprimă astfel:

Elocințele apărător a lui Brătianu vorbind de acest complot zicea: a-aceasta este un lucru abominabil, monstruos. Repetez și eu acum aceste loiale și energice cuvinte.

Și în numele conștiinței publice, în numele onoarei Franței, acești aventurieri politici, cer, ca să mă slujesc tot cu cuvintele lui Jules Favre, să fie desonorati și ofiliți!

Oare în capul lor n'aveau ei un comitet diriguitor? Oare comitetul diriguitor n'avea el o presă? Și oare această presă nu s'a găsit ea la Brătianu? Și oare această presă n'a slujit ea ca să tipărească buletinele din 20 Mai și 5 Iunie?

La 20 Mai, adică, băgați bine de seamă! Înaintea celor întemplate la Opera Comică, aduceți-vă bine aminte, domnilor, ceea ce spune primul buletin intitulat «Deșteptarea Poporului».

«Cetașeni! n'a trebuit de cât trei ani ca să se gonească vechea monarhie și să ducă pe Ludovic XVI pe eșafod. În anul 1830, n'a fost «trebuiță mai mult de trei zile de «luptă, pentru ca Carol X să fie «isgonit, 48 ore au fost de ajuns «pentru Ludovic Filip ca să și ia familia, să se sue în birjă și să fugă. «Pentru resturnarea lui Napoleon «doue ore sunt de ajuns. Cetateni! «sculați-ve! Totul anunta un desnodământ apropiat.»

«La arme!»

«Locul și momentul vi se vor face cunoscut.»

«Resoluțiunea este luata, fie-care se se pregateasca; — cetateni fii gata!»

Acum cu înrunicirile și-au primit adevărate lor semnificație. Permiteți-mi să trec în revistă, unul după altul, pe toți acusații.

Brătianu a fost apărut cu abilitate, și să-mi permită apărătorul său să-i spu, cu multă abilitate. Dupe d-sa noi suntem cu totul ridicoli fiindcă deținem atâta vreme la închisoare, un om care este cu desăvșire inocent.

Nu l pot să primesc această pozițiune.

Ca din punctul de vedere legal să se ridice bănueli, să se producă discuțiune, fie; în cât pentru noi, o spunem în conștiința noastră, că suntem convinși și de culpabilitatea lui Brătianu.

Să dăm mai înteu la o parte ce s'a zis de nobilul Valah etc. Să lăsăm toate aceste exagerațiuni; să nu facem dintr'acest acusat pe șeful care n'ar putea fi și pe care îl adastă compatrioții săi. Să vedem cum să găsește el aci.

Vi s'a făcut o istorie minunată asupra circumstanțelor lăzii găsite la densus. S'a vorbit de un lăcătuș, de un amic, de o portăriță. Lăcătușul spune că a fost adus de portăriță, și a fost condus de această femeie la Brătianu de unde ea s'a retras.

Lăcătușul n'a găsit acolo de cât pe un ténăr. Acesta este acusalul. Ast-fel dară nici portărița, nici ami-

cul pe care nu l' cunoaștem n'au fost față la deschiderea acestei lăzi, a cărui conținere n'a fost vizitată de față cu vre-un martor.

Ce se găsește într'onsa? O presă și caractere de imprimerie. Aceasta nu este tot: mai erau și două buletinuri. Acelea pe care vi le am citit. Mai era și un al treilea buletin început; era și hârtie ce fusese mutată, pregătită pentru tipărit!

Înțelegeți, d-lor, acum, pentru ce Brătianu a pus o pecete, două peceti, pe această ladă; densusul nu s' afla acasă, el ar fi femeie de casă pe care nu poate să o scoată de cât peste zece zile.

Brătien, bagă bine de seamă! Dumneata nu vrei să spui cine ți-a dat acest primejdios deposit? Eu unul nu sunt cu totul lipsit de inimă, nu pot să ți fac o crimă dintr'această rezervă; însă ea are primejdiile ei, și d-ta te expui cu pericolul d-tale. Dacă juriul are convicțiunea culpabilității d-tale, el, Brătien, te va condemna; iar dacă are numai bănueli te va absolve.

În cât pentru mine, eu îmi păstrez convicțiunea, și n'am voit de cât un singur lucru: să justific urmărirea și să arăt că, fără grave resoane acest acuzat a fost reținut în legăturile instrucției. Mai mult nu mai insist.

Am sfinșit, domnilor, replica ce datoream apărării.

(Va urma)

CRONICA

UN PACALIT

D. I. C. Brătianu are și el nostimadele sale. Știe a fi glumeț și adese-ori glumește cu spirit. Când vrea mai ales să își bată joc de cine-va, apoi știe s'o facă cum se cade.

Să vă dam un exemplu. Dupe defecțiunea d-lui Meitani din rândurile partidului liberal-conservator și intrarea sa în Senat, unde nenorocitul nu perde nici-o ocazie d-a prodiga lauda cea mai leșuită, acelora căror odinioară prodiga cele mai mari ocări, lumea scârbită d'acest desguștător spectacol, plângea mai mult guvernul, care făcuse o asemenea achizițiune de cât pe opoziție de pierdere a sa.

Dar nu e regulă cât de generală fără excepțiune. Pe când colectivității unui cu opozanți califică cu acești termeni această scandaloaasă schimbare la față, s'a găsit o excepțiune: D. Michu Paleologu.

Laurii d-lui Meitani îi stricău odihna. D-sa vroia să îl călca pe urme, și pândi ocazia.

Nu era oare și d-sa tot în aceleași condițiuni ca d. Meitani? Nu adresase guvernului în vileag, în scris, și în toate ocaziile cele mai energice ocări? Putea oare să se fălăscă d. Meitani a fi acuzat la Orfeu pe d. Brătianu, pe Rege

pe colectivitatea întreagă, mai tare ca d-sa la Tirgovești? Dar în ziarul *Timpu* ce n'a scris? Dar în conversațiuni particulare ce n'a zis? Nu, de sigur, titlurile sale erau cel puțin egale cu acelea ale individului transfug, pentru ca defecțiunea d-sale să îi aducă foloase.

Era însă o diferență. D. Meitani rîvni la un loc în Senat, de unde putea rîvni mai d'aproape la un portofoliu ministerial, visul său de aur, pe când tînărul Paleologu nu rîvnea de cât postul de director de minister. Ideea de a iscăli p. Ministrul îi turbura mintea. Cu puținică iluziune, făcând iscălitura groasă, paraful majestuos și litera p mititică, Paleologu ajungea de îndată acolo unde Meitani visa să ajungă odată.

Emulul lui Meitani se puse la lucru. Inceț d'a mai merge la clubul conservator, începu a 'și schimba vorba până când se găsească ocazia a își schimba față. Pe strade se plimba, când cu un colectivist, când cu altul, dar mai adesea cu stimabilul d. Meitani.

Dar încă nu se hotărea; căci tot avea frica d'a nu își da în petic, ca țiganul povestea, care s'a înecat la mal, părăsind opoziția, tocmai când opoziția va fi aproape d'a ajunge la guvern.

Trata cu colectivității pe sub mână; protesta însă pe față către membrii opoziției cu multă indignare contra sopleților ce se răspândise în contra d-sale.

Atentatul de la 4 Septembrie, îl decise. Colectivitatea părea a fi redobândit viață din glonțul lui Stoica Alexandrescu, opoziția părea cu desăvârșire departe d'a mai ajunge la putere.

Oonorabilul scrisese o scrisoare de felicitare primului ministru, scrisoare dibace prin care d-sa nu numai că felicita pe d. Brătianu, dar încă arunca oprobriul asupra întregii opoziții.

Scrisoarea fu publicată în *«Voința»*. Defecțiunea era sveltă. Acum nu mai rămânea de cât numirea în funcția mult dorită.

M. Paleologu se duse la d. Brătianu. «Deo cam dată, să mai aștept puțin, î se răspunde. Vezi dumneata în ce situație se afla Europa. Bulgarii au debronat pe Battemberg, Orientul s'ebuciumă. Mai așteaptă puțin, măcar până s'o alege un prinț în Bulgaria.»

Mișul nostru plecă pe gânduri, să căsnea a înțelege care poate fi corelațiunea între alegerea unui prinț în Bulgaria și numirea sa ca director de minister. Nu înțelegea de fel; dar cine poate pătrunde adncimea combinațiilor omului nostru providențial!

Aștepta cât aștepta. Dopeșile din Bulgaria absorbau toată atențiunea sa. Generalul Kaulbars, Regenta și Sobrania bulgară turburau nopțile sale.

În fine citi fericita veste a alegerii prințului Waldemar.

Peste o oră fu la Brătianu. — S'a ales prințul Bulgariei. D-le Brătien, acum....

— Acum, răspunde d. Brătianu zmbind, acum s'asleptăm să vedem dacă el primește și dacă puterile îl confirmă.

D'atunci Mișu Paleologu e în culmea agitațiunei. Pare ca Bulgarii o fac în tradins.

Injură pe Waldemar care n'a primit. Injură pe Bulgarii cari nu vor pe prințul de Mingrelia, speră în prințul de Coburg și urmărește pas cu pas delegația bulgară în peregrinațiunile ei pe la curțile europene.

Surexcitat, nervos, nu mai trăește de cât cu speranța că în fine Bulgarii se vor capătași odată cu un prinț pe tron, și îl pare că toate obstacolele ce se ivesc sunt toate în necazul său.

Ear când se întâlnește cu d. I. C. Brătianu, acesta zmbind mereu:

Ce vrei? îi răspunde densusul, nu e vina mea. Mai așteapta, o să se aleagă o dată!

X.

INFORMATIUNI

Colectivității sunt foarte îngrijați de atitudinea generalului Leca în cestiunea convențiunii cu Rusia.

România liberă află că consiliul de ministri care s'a întrunit azi, s'a ocupat de neajunsurile ce se fac cabinetului prin atitudinea generalului Leca.

X.

D. G. Ionescu fost judecător de instrucție, care era în funcțiune când s'a întâmplat asasinarea lui Popescu, la Rmnicul-Velcei, a trimis d-lui ministru al Justiției, următoarea telegramă. În urma celor spuse privitor la d-sa de d. Stătescu, dupe tribuna Camerii:

D-lui **Eugeniu Stătescu**

Ministru Justiției București.

Rog publicați raporturile d-lui procuror Dumbrău și a procurorului local, relative la destituirea mea fiind că nu l'asți și secundat în instrumentarea omorului lui Popescu.

Cer anchetă judecătorească spre a constata adevărul.

G. Ionescu fost magistrat.

X.

D-na Hitrovo, soția ministrului Rusiei, va părăsi în curând Capitala spre a merge la Petersburg.

D-na Hitrovo se va reîntoarce în țară pe la Februarie.

X.

Citim în *România Liberă*: Secțiunile Camerii s'au ocupat eri cu convențiunea comercială rusoromână. Această convențiune a fost vii combătută în unele secțiuni.

Rusia ne dă tratamentul națiunii celei mai favorizate, cu escluderea Statelor Scandinave și celor din Asia, singurele favorizate.

România îi dă de asemenea tratamentul națiunii celei mai favorizate (al Germaniei) rezervând câteva articole tarifului autonom și specificând la 9 articolele taxe intermediare; așa taxa petrolului este redusă de la 30 lei suta de kilogram, la 10 lei.

X.

Instrucția areștilor de la Botoșani s'a sfinșit.

Totuși ni se scrie din localitate că afacerea nu va veni la jurași în sesiunea din luna Decembrie.

X.

Pe zioa de 19 Decembrie corenteste fixată, la Curtea cu jurași din Focșani, judecata procesului a 75 de bătași, care au împiedicat d'a vota și maltratată pe alegătorii col. I din Focșani în zioa de 2 Noembrie.

Curioasă coincidență; Procesul Stoica-Brătianu e fixat pe zioa de 16 curent; afacerea de la Velcea se va judeca la 18; procesul bătașilor de la Focșani s'a hotărât pentru zioa de 19, în cât mulți avocași care vroiau să pledeze în aceste procese nu vor putea s'o facă.

CRONICA TEATRALA

ROMEO SI JULIETTA

Cine nu cunoaște subiectul tragediei lui Shakespeare, Romeo și Julieta?

Cui nu îi place această dramă de amor?

E destul să fi tînăr, pentru ca să urmărești cu un adevărat interes, toate peripețiile prin care trec eroii poetului englez. Său, dacă anii ți-au încărunțit pîrl, e destul să ai amintirea inimii, pentru ca sufletul să ți se înduioșeze când, spre exemplu, la scena balconului, ciripitul păsărilor se unește cu ciripitul buzelor lui Romeo și Juliette.

De aceea, de trei ori de a rîndul m'am dus la teatru național ca să revăd tragedia lui Shakespeare, dar de trei ori mi-am lăsat iluziile la ușă.

Mai întîiu traducerea d-lui D. I. Ghica mi se pare prea din topor, prea grosolană; are mare nevoie de ceva poleială pe ici pe colea.

Apoi, ura dintre familia Capolei și Montechio despre care se vorbește mereu în tragedie, pare că a răsărit și în artiștii teatrului național. Alt-fel nu'mi pot tălmăci, pentru ce mai toți actorii de mîna doua, au luat locul celor de mîna întîia. Pentru ce d-nul Costescu a jucat rolul lui Mercutio și nu d-nul Nottara? Pentru ce d-nul Hasnaș a făcut pe Romeo și nu d-nul Gr. Manolescu? Pentru ce d-nul Velescu a lăsat rolul lui Capolet pe mîna d-lui A. Mateescu?

Mi se pare că asist la o reprezentație dată de persoane din societate sa de elevi de la conservator.

Neapăral că cei tineri nu trebuiesc puși la uitare, dar când se joacă o tragedie de valoarea literară a lui Romeo și Julieta, nu este ertat să ni se arate căptușala în loc de față hainei. Dacă direcțiunea, pentru cutare sau cutare motiv, nu se simte în stare să împace pe cei nemulțumiți să se impue voiața sa celor îndărătnici, atunci mult mai bine ar face să renunțe la reprezentarea tragediei cu pricina, de cât să o dea doșuchiață.

Aceasta este convingerea mea, și deosebita prietenie ce am pentru d-nul Stănescu, în loc să mă facă să'mi

schimb părerea, mă silește să'mi vorbesc verde și lămurit.

Cu drept cuvînt, am lăudat tot d'una talentul și jocul d'nei Aristița Manolescu. În tragedia lui Shakespeare, am regăsit-o artistă de frunte, într'un cuvînd, m'a emoționat, însă trebuie să'mi mărturisesc un adevăr... Nu e Julieta! E o femeie plină de viață, se vede, se simte că iubirea o agudoe de la cap până la picioare, dar nu e Julieta! E o femeie care iubește cum iubesc eroinele în comediile lui Dumas, Sardou, Augier, când au ajuns la vârsta de 25 sau 30 ani. Dragostea unei fete de 14 ani ca Julieta, e alt-fel. E mai copilărească, mai nevinovată; ast-fel a scris-o Shakespeare, dar nu ast-fel a jucat rolul d-na Aristița Manolescu.

D. Hasnaș în Romeo, a avut mereu de luptat cu umbra lui Gr. Manolescu pe care publicul o avea înaintea ochilor, umbră anevoie de uitat, căci d-nu Hasnaș are cuvîntarea prea alfitoasă pentru a putea seduce. S'a dat negreșit multe silințe, care trebuie să se fie în seamă, dar eu cred că d-sa nu poate reuși în tragedii. Este cu mult superior în comedii, și va deveni și mai bun, când se va obișnui să nu vorbească cu fălcile încețate.

Dacă nu aș recunoaște meritele d-lui Hasnaș, nici că mi-aș fi dat osteneala să'mi pomenesc.

D-na Al. Alexandrescu a jucat în mod foarte firesc rolul doicei, mai ales în actul întîlnirii. Publicul a rechemat-o și aplaudat-o cu drept cuvînt.

Am observat că pe tot timpul cât a stat în scenă, d-na Th. Pătrașcu a jucat rolul soției lui Montechio cu mîna în sold ca M-me Angot; se vede că prin acest fel de a ține mîna, se deosebea nobila familie Montechio!

D. R. R.

TELEGRAME DIN STREINATATE

London, 18 Decembrie. — *DD. Dillon, O'Brien, Harris, Sheehy și Redmond Crilly au primit astăzi asigunții de la prefectura poliției din Dublin.*

Ei sunt acușați că ar fi luat parte la o conjurațiune ilegală.

Marsilia, 19 Decembrie. — *D. Bihourd, succesorul lui Paul Bert, s'a ambarcat astăzi pe vaporul Oceania al Mesagerilor Maritime, spre a merge la Tonkin.*

Sofia, 19 Decembrie. — *Guvernul bulgar a dat de știre marelui Vizir că raporturile lui Gabban pașa defavorabile Bulgariei erau de tendență și că densusul avea relațiuni strînse cu opozițiunea. În adevăr, el spunea că, în Bulgaria, nu există nici-o opinie fațășă. Se zice că Gabban pașa va fi chemat la Constantinopol pentru a da lămuriri asupra atitudinii sale.*

Nuove Frecle Presse primește următoarea telegrama.

Iasi, 19 Decembrie. — *Știri din Sebastopol ne vorbesc de o mare activitate adusă de amiralitatea de acolo. În arsenal se lucrează chiar noaptea pentru terminarea cuirasatului început. La Sebastopol și la Balaclava locurile navi-*

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

56

JULES MARY

PRIETENUL BARBATULUI

(Urmare)

În fine, Jean, când am văzut că te iubesc, adică în zioa când s'a botezat *Bertie-Catherina*... Da, asta îți aduce aminte lucruri dispăcute... Jean, nu te depărta, nu vezi că mor, și că nu vreau să mor fără să mă fi iertat?... În acea zi mi-ai apărut alt-fel de cât te văzusem până atunci... A! dacă aș fi fost sinceră cu mine însumi!... Și amorul meu a mers crescînd mereu din acel moment... De câte ori, ca să ți marturisesc tot, am voit să mă arunc la picioarele tale! dar frica, frica! O! amicul meu, spune-mi că mă crezi!... căci n'am de ce să te înșel. Te iubesc! E adevărat. Aș putut să mint acumă când sunt pe moarte? A! cât am suferit, Jean!... Și tu... da... te-am făcut să suferi și tu care ești așa de bun, așa de devotat, atât de mareș, dragul meu Jean! Dar celor care mor li se iartă tot. Mă vei ierta și tu, nu'i așa?

El tăcea. Plecase numai capul. Un moment, îngrozită prin această tacere, crezînd că are să refuze, ca amintirea injuriei era încă prea vie, cu tot spectacolul pedepsei ei, simți o durere cumplită, nepomenită.

Să moară cu ura acestui om pe care l' iubia, era prea mult! Să ridică ca să'l vadă de mai aproape; atunci văzu că ochii erau plini de lacrimi.

— Plîngi, zise ea, plîngi, Jean, nu te opri, lasă-mă să-ți ved lacrimile.

— Biata mea Catherina, zise el, ne gîsînd alt-ceva.

— Mă plîngi, ți-e milă de mine? Nu ți cer mai mult, asta e tot ce-ți cer. Sunt mulțumita, foarte mulțumită. Mă ierți?

— Te iert și te iubesc, Catherino, și nu vreau ca să mori. Când te-am văzut lângă copilul tîu bolnav, sacrificîndu-ți sănătatea, sacrificîndu-ți viața, am înțeles că ești mai mult de cât o femeie, că ai ceva sacru în tine, că ești mamă. Atunci te-am iertat, Catherino; îți fagăduiesc încă o dată să te iert. Vom părăsi Dieppul, vom părăsi Franța. Vom reîncepe o nouă viață. Și nici odată nu vei auzi o muștrare, o aluziune. Voi uita Catherino, ai curaj.

— Doamne, zise ea, ce vis! ce vis!

— Inchise ochii ca să audă mai bine ceea ce zicea el.

I se păreau cuvinte din altă lume și din altă viață.

Tot Jean Holgan era acela care i vorbea, dar un fel de năluca a lui Jean Holgan, nepînțeleasă, nepipaibila, o năluca cu atât mai îngrozitoare cu cât semăna foarte bine cu realitatea și nu devenea năluca de cât când ea voia s'o atingă.

— Zici că mă iubești, Jean, o zici de milă, o crezi chiar! Dar îi pe pace, te înșeli! Ești generos și voiesți, înainte ca să mor, să-mi faci o plăcere neșpusă... Mulțumesc, Jean, te iubesc... Ai fost mare și bun până la ultimul moment... E adevărat, spune-mi, e adevărat că mă iubești?

— Te iubesc! zise el.

— Și poate ai uitat? Ar fi cu puțin!

Și dacă aș trăi... aș trăi respectată?... S'ar isprăvi... cu groaza? cu rușinea? A! mai cu seamă cu rușinea... ce vis!

— Ea dădu din cap...

— Prea tîrziu! zise ea, prea tîrziu! Cred că m'ai ierta acumă când mă vezi murind, dar dacă aș trăi, ți'ai aduce aminte!

— Înțeleg aceasta! cum ar fi cu puțință să uiți!

Moartă mă vei plînge! Și sunt fericită, Jean, fericită de a ști că-ți va rămîne o părere de rău pentru mine.

— Dar nu vei muri, Catherino, de ce o dorești, de ce te gîndești la asta?

— Pentru ce? Vrei s'o știi? O vrei numai de cât?

Dar ți'am spus chiar acum, pentru că prin moarte greșala se șterge. Cât voi trăi voi rămîne vinovată. Și n'am alt mijloc să-mi rîscumpăr greșala! Sunt fericită de a muri, Jean, pentru că astfel îți dau dovada de pocăința și de amorul meu.

— Cu toate acestea dacă te vei însănătoși? cum o doresc, cum sunt sigur!

— Dacă te vei însănătoși, Jean, zise ea, după o tăcere care fu aproape solemnă, asta ar însemna că D-zeu el însuși, în bunățatea lui nemărginită, poruncește ca să trăiesc pentru a mă consacra ție și felei mele, atunci, voi primi hotărârea sa, dar D-zeu e drept, m'a condamnat!

Holgan se sculase, se depărtase de pat. Catherina ostenită, începu a respira iar cu greț.

— Intoarce ochii săi stînși spre barbatul său:

— Jean, zise ea, mi-e sete, dă-mi paharul cu apă dupe masă!

Holgan puse în el lingurița și mesteca. Mîna i tremura.

— Dă-mi l' Jean, dă-mi l', zise ea, cu o mișcare nervoasă.

— Dar el, domolindu-și spaima, întă rindu-și vocea și zămbind:

— Catherino, vei bea dupe mine. Ast-fel vei și ce gîndesc eu.

— Și repede duse paharul la gură. Ea dădu un țipet grozav și sări din pat, cu brațele întinse. Paharul isbit de ele, căzu departe și se strică.

— Nenorocită? zise Jean, voiai să te otrăvești!

Ea se lăsa pe dînsul, plîngînd repedînd neconștient aceiași frasă:

— Vreau să mor! vreau să mor!

— Și eu, Catherino, îți ordon să trăești, te condamnez să trăești!

O duse leșinată în patul ei. Taverney tocmai intrase.

— Vezi că nu mă înșelasem? zise el.

— Da, dar oare o vei scăpa?

— Nu știu. Voi face tot ce voi putea, dar știința nu poate mult. Femeia d-tale s'a lăsat în voia lui D-zeu odinioară, totul atîrnă de la dînsul!

— Cantitatea de otravă absorbită de Catherina nu fusese de ajuns pentru a o ucide, dar pricinuisse în ea desordine grave.

— Ii fu rău mai multe luni. Ceia ce o scăpă, fu speranța. Aceasta o zicea ea însăși lui Taverney, care cunoștea acum secretul lor.

Dar Taverney răspunde:

— Speranța, fie! Nu pun la socoteală pe doctor, dar dă-mi voce să ți spun că speranța a fost ajutată de către d-ra Barbarain!

În adevăr, Theresa, ca cum ar fi fost vorba de sora ei, de mama ei, nu părăsise un moment căpătăiul patului. Catherina, care stătea de obicei în somnolență, fără cunoștință, mai nu'i luase seama. Căci îndată ce Taverney declară că primejdia a trecut, tînară fată nu mai veni.

Când Catherina putu să iasă, se duse întăiu să vadă pe Theresa.

O găsi schimbata. mai de necunoscut. Un zămbet dulce plin de bunătațe și de compătimire rătăcea pe buzele sale. Nici mîhnire, nici asprime. Nici o dușmanie, mai cu seamă. Nimic de cât liniștea vieții de devotament și de abnegațiune, de jefire pe care ș'o alesese.

Theresa era să se facă sora de caritate. Primi pe Catherina fără bucurie precum și fără displacere.

Ea îi întinse cea întăiu mîna. Catherina era să sîrute acea mîna.

Cât despre Holgan statu serios. Se petrecuse prea multe evenimente dureroase care împiedicau confidențele cele dulci de altă dată.

D-na Barbarain nu ți putea ascunde supărarea ce i făcea hotărârea luată de fiica ei.

Ea zisesse, dupe cele întămplute cu Regina: «Am fost prea fericită, până astăzi! Ce supărare'mi pregătește viitorul!»

Când Catherina și Holgan eșiră din castel și reluara drumul Dieppului pe malul mării, Theresa și d-na Barbarain îi urmăriră mult timp cu ochii.

D-na Barbarain se întoarce în casă. Theresa însă, remase afară.

Se uita mereu la dînșii.

Catherina și Holgan dispără în depărtare. Ea tot privea încă, dar astă dată în sine, tinând ochii închiși, smulgînd, de sigur cu o picătură de sânge din inima-i, cea din urmă rădăcină a curatului și nevinovatului ei amor. Apoi, rezemându-se de gardul de lemn care înconjura castelul, își întoarce privirea spre marea cea liniștită, cu valurile verzi, mareașă și tăcută.

FINE

PUBLICITATEA
ZIARULUI „EPOCA”

Tirajul 6.000 de fol

ANUNCIURI SI RECLAME

Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani
Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

gabile ale mării sunt închise prin mine marine; stațiunile de observație sunt așezate pe maluri și armate de mașine electrice și de camere obscure puse în legătură cu torpilele.

In Hotin a sosit un regiment de cavalerie.

Londra, 20 Decembrie. — Corespondentul din Berlin al ziarului Standard, scrie că se consideră acolo situațiunea diplomatică ca serioasă și agravată.

Berlin, 20 Decembrie. — „Petit Journal” zice că mareșalul de Moltke s'ar fi exprimat ast fel către un militar la prânzul care a fost dat de împăratul în onoarea prințului arhiepiscop de Praga, asupra eventualității unui reshel al Germaniei cu Rusia sau cu Franța: „Fiți asigurați că pe câtă vreme împăratul Wilhelm va fi în viață, Germania va fi scutită de ori-ce reshel.”

Paris, 20 Decembrie. — „Situațiunea, în cea ce privește relațiunile între Franța și Germania, n'a primit nici o schimbare care să dea ocaziune la temeri. Raporturile între ambele State par a fi pe cât de prietenești.

CORPURILE LEGIUITOARE

Sedința de Mercuri 10 Decembrie 1886

Senatul și Camera, întrunit în congres pentru alegerea a trei episcopi la scaunele vacante de Dunărea de jos, de Huși și de Râmnic, deschid sedința sub președinția I. P. S. S. Episcopului Primat asistat de președinții Camerei și Senatului.

Sedința se deschide la ora 1. Se procedează întâi la alegerea episcopului Dunării de jos. 224 votanți iau parte la vot.

În timpul despoierii scrutinului observ un domn plimbându-se în emiciclu cu țigara în gură. Întrebăm cine este acel om rău crescut; ni se răspunde: Senatorul colectivist Lupașcu.

S. S. Partenie Bacăuanul 195 vot.
S. S. Inocenție Ploșteanul 5 »
S. S. Calistrat Orleanu 2 »
Bilete albe 22 »

S. S. Silevestru Pîlșteanu 192 vot.
S. S. Calistrat Orleanu 2 »
S. S. Ghenadie Craioveanu 2 »

S. S. Ghenadie Craioveanu 141 v.
S. S. Calistrat Orleanu 76 »
Bilete albe 5 »

Cei trei aleși mulțămesc și fâgăduesc că și vor da toate silințele pentru a fi la înălțimea grelei sarcini ce li s'a încredințat.

Sedința se redica la 4 ore și jumătate.

Bedecu

STIRI MARUNTE

Sosiri și plecări. D. general Pilat, comandantul divizionului din Roman, a sosit azi dimineață în Capitală.

— D. Hitrovo, ministrul Rusii, a părăsit azi Capitala cu trenul de Roman.
— D. Gr. Ghica, membru în comisiunea dunăreană, a plecat azi la Galați.

Audiente. M. S. Regele a primit azi în audiență pe d. general Fălcoianu, șeful marelui stat-major.

— Not episcopii, aleși azi, vor fi primiți mâine în audiență privată de M. S. Regele.

E. S. Ahmed-Zia-Bey, ministrul Turciei, a fost primit azi de d. Ferekidi, ministrul afacerilor streine.

Un consiliu de ministri s'a ținut azi la Palat sub președinția M. S. Regelui.

Un barbat sebatec. Ieri la 4 ore un barbat necăjindu-se pe femeia sa a apucat-o cu dinții de nas.

Cu nasul aproape distrus, această nenorocită, desfigurată, a fost dusă la spitalul colțea unde i s'a făcut operație.

F. D. general Angelescu, ministrul de reshel a vizitat azi dimineață arsenalul armatei.

Resburare. Alată-erl o birje, cu un oșosant înăuntru a trecut înaintea trăsorei prefectului poliției.

Ce îndrăzneală!
Prefectul s'a resburat însă cum se cade. A adus pe birjar la poliție și l'a ținut închis 24 ore spuindu-i să se învețe minte să fi mai treacă altă dată înainte.

Nu e vorba; poliția d-lui Moruzi se simte!

Alătm că d-na Ecaterina Georgescu, (Bosianu), institutoare din capitală, a încetat din viață în noaptea de 8-9 curent. În momentul morții se face azi 10 Decembrie ora 2 p. m. la Cimitirul Șerban-Voda (Belu).

ULTIME INFORMATI

D. Adam Harreto fiind ales consilier Comunal la Botoșani, pe lista guvernului la alegerile Comonale și'a trimes demisiunea în următorul coprins:

Domnule Prefect
Deosebita onoare ce mi s'a făcut de guvern a mă pune pe listă și a ales în consiliul Comunal al urbei Botoșani, nu numai că n'am solicitat-o, dar nici am dorit-o. Pentru că nu țin să plunesc un moment asupra persoanei mele o atare onoare, apoi rog să fiu considerat ca demisionat și sters din rândul onorabililor cu care s'a împodobit fericita comună Botoșani.

Primiți vă rog d-le Prefect asigurarea considerațiunei mele.

(Îscălit) Adam Harreto
Botoșani, 1886 Decembrie 8.

Er'i a fost la legațiunea rusească un prânz diplomatic la care au luat parte, pe lângă personalul legațiunei, d-na Slănicianu, d. și d-na de Coutouly, Ahmed Zia-bey, d. și d-na del Moral, d. și d-na de l'Aubespine-Sully și d. Stefan Bellu.

Se anunță o expozițiune artistică de mare interes. Cunoscutul pictor rus Aivazowky și un compatriot al său, aquarelist, au trimis mai multe tablouri.

Produsul expozițiunei va fi afectat societăților de binefacere.

Costiunea convențiunilor comerciale întâmpină greutăți serioase în secțiunile Camerei. Mulți deputați s'nt pronunțat contra ei. Condițiunile sunt privite ca oneroase pentru România mai ales în ce privește petrolul, peștele și fringhiile. Concesiunile făcute Rusiei în privința jăcesorilor articole sunt considerate ca vătămătoare pentru țară. S'nt combăte și art. 12 al convențiunei care privește tratamentul supușilor ruși.

Articolul e redigeat într'un mod obscurs și e vorba d'al interpreta prin o preșchimbare de note între ambele guverne.

Concertul d-lui Mikeru care a avut loc a-seară în sala Atheneului cu bine-voitorul concurs al d-ei Ionescu și d. Cairatti, a avut cel mai strălucit succes.

Sala era plină de lume și din cea mai aleasă.

Aplausele n'au lipsit, și publicul a rămas pe deplin mulțumit.

Încă un succes la activul distinsului nostru violonist.

La alegerea de astăzi a celor trei episcopi, d. I. Bratianu a combătut personal alegerea SS. Arhiepiscopului Calistrat Orleanu.

Mâine, la Senat, d. Mărzescu va prezenta mai multe amendamente la răspunsul Senatului către tron.

Se zice că d. Radu Mihailu ar fi obținut 5 voturi la alegerea episcopului Dunării de jos.

Astăzi seară o întrunire a opozițiunei din Cameră se va ține la d. A. Marghiloman. Se va discuta, între altele, dacă trebuie să se adreseze guvernului o interpelare asupra rolului funcționarilor în alegeri.

Se zice că, dacă această idee va fi admisă, o importantă personalitate politică își va însuși interpelarea.

Știrea după care ambasadorul otoman la Berlin n'ar fi sfătuit alegerea prințului de Mingrelia e lipsită de te-

meră să ținut o întrunire în care s'a hotărât să se adreseze guvernului următoarele interpelări:

D. T. Maiorescu, asupra devastării redacțiilor ziarelor din opoziție.

D. N. Fleva, asupra alegerilor comunale.

D. Stroici, asupra evenimentelor de la Botoșani.

Cu toată buna-voință ministrului de justiție Stătescu, cu toată activitatea președintelui său Manes cu nu s'a putut stabili culpabilitatea membrilor opozițiunei botoșene cu privire la evenimentele de acolo. De aceea guvernul, dorind să împace lucrurile, are de gând să pue în libertate pe cei arestați.

Nădăjdum însă că lucrurile nu se vor face mușama și că pedeapsa va lovi pe acuzatori când acușaii vor fi achitați.

În cercurile politice oficioase se vorbea er'i cu stăruință de numirea d-lui deputat Vidrașcu la postul de prefect al Botoșanilor.

D sa însă ne-a declarat în mod categoric că nici odată nu va primi acel post.

Greu va găsi guvernul un prefect de Botoșani.

Azi la 5 ore s'au întrunit comitele unite ale opozițiunei pentru a hotărî viitoarea campanie extra-parlamentară.

Ni se scrie din Iași:
Generalul Racoviță, comandantul corpului IV de armată a telegrafiat er'i d-lui Colonel Fotea să ia în primire comanda diviziiei de la Botoșani din mâinile d-lui general Ipătescu.

D. general Ipătescu nici n'a primit înștiințare prealabilă din partea d-lui Racoviță.

Azi dimineață delegații Rusiei și României pentru încheerea tratatului de comerț au plecat la Slănic unde comisiunea română invitase pe cea rusă să viziteze salinele. La această plimbare au luat parte d-na și d-șoara Hitrovo.

Toți se vor întoarce astăzi seară în capitală.

M. S. Regele a fost adăno mișcat de telegrama trimisă din București ziarului *Pesti Hirlap*, și care, denaturând faptele, făcea din exploziunea de la Cotroceni un atentat în contra vieții sale.

Guvernul a deschis imediat o anchetă pentru a descoperi autorul acelei minciuni.

Plecarea d-lui ministru Sturdza la Viena s'a amănat până ce Senatul va vota răspunsul la mesagiul tronului.

D. I. Lahovary, unul din avocații fraților Orovoanu, a fost azi la Curtea cu Jurați unde a studiat dosarul afaceri de la 4 Septembrie.

Comisia bugetară pe lângă ministrul de finanțe și-a început lucrările sale.

Știri particulare sosit din Bulgaria prevestesc o agitațiune mare organizată contra regeșei. Nemulțumirea emare în armată; mulți cari erau aderenți devotați ai regeșei declară că sunt sături de starea de asigurare în care se află țara și voesc să provoace resturarea guvernului actual pentru a pregăti calea de împăcare cu Rusia. O depeșă sosită astăzi anunță că la Plevena a izbucnit o mișcare militară. Se vorbește chiar de mișcări analoge în alte locuri.

ULTIMA ORA

Sofia, 22 Decembrie. — S'a adevărit că contele de Bismark a sfătuit Regeșei, prin mijlocirea deputațiunii bulgărești, să ajungă la o înțelegere cu Rusia și că a spus că mijlocul pentru a atinge acest scop ar fi să aleagă pe prințul de Mingrelia.

Știrea după care ambasadorul otoman la Berlin n'ar fi sfătuit alegerea prințului de Mingrelia e lipsită de te-

mei. Depeșile adresate guvernului de deputațiune nu menționează nimic despre vre o conversație asupra acestei candidaturi cu ambasadorul Turciei.

Viena, 22 Decembrie. — **Ministrul de comerț primind pe membrii unei deputațiunii venite în numele «Asociațiunii pentru export, a spus ca delegații români sunt asteptati septamana aceasta, si ca el spera ca negocierile vor reuși înaintea anului nou.**

Viena, 22 Decembrie. — «Tagblatt» semnalează o criză ministerială serioasă la st. Petersburg. Aceasta criză ar atinge mai cu seamă pe ministrii afacerilor streine și al finanțelor.

Corespondentul ziarului «Noua Presa Liberă» a avut o înțelegere cu un înalt diplomat din Londra, care consideră situațiunea ca foarte gravă. Anglia, a zis acest diplomat, se silește a regu-la neînțelegerile, ea nu cere de cât menținerea tratatului de la Berlin, ea nu are nici o predilecțiune pentru vre un candidat, va primi deputațiunea într'un mod neoficial, dar cu bună voință și pentru a obține oare cari informațiuni.

Dublin, 22 Decembrie. — Deputatul Dillon a declarat într'un meeting că aplicarea planului de campanie va continua cu toată opunerea guvernului.

Londra, 22 Decembrie. — Se telegrafiază din New-York ziarului «Evening-Post» că Austria a comandat în Statele Unite 400.000 puști, ce se vor preda în Martie viitor.

Londra, 22 Decem. — «Daily-Chronicle» crede a ști că abisinienui au ocupat Kasala.

BIBLIOGRAFIE

A apărut în editura și executarea stabilimentului grafic Sococ et Teclu, **Almanachul literar Ilustrat**, pe anul 1887.

A eșit de sub tipar: **«Almanach du High-life**, edițiune de lux. Acest calendar foarte frumos l recomandăm cititorilor noștri.

A apărut de sub tipar: **Dreptate orbilor de Iancu Theor**. — Prețul 1 fr. 25 bani. — Pentru corerile din județe: deposit la librăria Theodosiu Ioanitiu, Strada Șelari 18, București.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare la librăria Sococ, 7 Calea Victoriei, cu prețului de 3 lei exemplarul, **Amenajamentul padurei Morunglav** din județul Romanai, pădure de stejar de 2302 h. a. 0616 m. p. tratată prin metoda «Insemnării naturale». Anexat: planul topografic.

A eșit de sub tipar: **Discursurile lui Barbu Catargiu**. Cu o notă istorică a oratorului de Any. Demetrescu, Prețul 5 lei. Pag. CXVI și 522. — Suma ce va rezulta din vânzarea acestei cărți este destinată pentru **Societatea învătaturii poporului român**, în al cărei local se află de-o-cam-dată depuse toate exemplarele, **Curtea Bisericii Sf. Ecaterina**.

A apărut: **Calendarul Lumel alehante 1887**, (anul al optulea), 40 bani, ediție de lux. — **Calendarul Amicul Poporului 1887** (anul al 27-lea), 1 lei 50 bani. **Calendarul, Calculul, umaristic și satiric, 1887**, (anul al 2-lea) 1 leu. — De vânzare la librăria-editoara Hainaru în București, și la principalele librării din Capitala și districte.

A eșit de sub tipar în editura Librării Th. Ioanitiu, București Str. Șelari No. 18 și 20. **Calendarul pentru toți Românii** pe anul 1887 de la Crist.

A apărut: **Scene și Portrete de Dumitru Teodor** un volum de 400 pagini lipărit cu îngrijire. Prețul unu exemplar 3 lei. Un exemplar de lux 10 lei. Un exemplar legat în pânză 8 și 15 lei. Cel mai nemerit dar pentru Crăciun și anul Nou. De vânzare la librării.

OLIMPIA

No. 10. Strada Regală, No. 10

Sub-semnata înlocuindu-ne din Paris fac cunoscut Dămelor că am deschis un magazin de mode după sistemul frances concurând cu or-ce Casă din capitală asupra gustului.

Olimpia

BIUROUL DE ADVOCATURA

D-LUI T. MAIORESCU

s'a mutat
No. 55 bis., Calea Victoriei, No. 55 bis.
(lângă Otelul Orient)
Ore de consultațiune 8-11 dimineața.

D-NA SERPER SALIEA

MOASE CU DIPLOMA
Stabilindu-se în Capitală Strada Răureanu No. 4, are onoare a preveni pe Onor Sa, Clientela de noui săi domiciliu.

Recomandam Atelierul de Critorie Moderna (I. Weich) situat pe Bulevardul Elisabetha Palatul Eforiei, pentru confecționare de haine Bărbătești, după jurnalele cele mai noi și cu stofele cele mai fine.

Prețurile sunt foarte moderate.

DR. MARCEL

LAUREAT AL FACULTATII DE MEDICINA DIN PARIS
Consultațiunii între orele 3 — 6
No. 45, Calea Șerban-Voda, No. 45

DE VÂNZARE Casele din Strada Dreapta No. 20 proprietatea d-lui Dimitrie Dobroneanu se vor vinde prin licitațiune publică înaintea Tribunalului de Ilfov, Secțiia de Notariat în ziua de 13 Decembrie curent.

PUBLICATIUNE

Se dau în arenda prin licitațiune pe un period de cinci ani cu începere de la 23 Aprilie 1888

MOSIELE FANTANELELE SI VALEA-SECA

situată în județul Bacău proprietăți ale d-nei Lucia principesa Ereditară de Schöenburg-Waldenburg.

Aceste moșii se arendează fie-care în deosebi.
Amatoriilor vor putea vedea condițiunile arendării la d-i forestier șef Christian Adolph, domiciliat la moșia Fântânelele în ograda locuieței proprietarei, de la care vor lua și toate celelalte informațiuni necesare.

Condițiunile se vor putea citi de d-lor în toate zilele de Mercuri și Sâmbătă de la orele 8 a. m. până la 6 p. m. cu începere de la șapte Decembrie curent.

Licitațiunea se va ține înaintea subsemnatului procurator general al proprietății la locuieța ei de pe moșia Fântânelele în ziua de Duminică 12 Ianuarie 1887 începând de la orele unu p. m.

Licitațiunea va fi orală. Spre a putea concura la licitațiune amatorii vor fi datorți a depune în mâine și subsemnatului cautiune provizorie în numărătoare săd în efecte publice garantate de Stat, în valoare de 10.000 lei noi pentru moșia Fântânelele, și de 5000 lei noi pentru moșia Valea-Sacă, care cautiune se va restitui tot în acea zi dăpunătorilor dacă arenda nu se va fi adjudecat asupra lor.

Arenda unei și alteia din acele moșii se va adjuceca provizoriu asupra persoanei care va oferi prețul cel mai favorabil dacă acel preț va fi agreat și de subsemnatul care mi rezervă să mă pronunț definitiv până în termen de cinci-spre-zece zile de la desăvârșirea licitațiunei, când atunci cautiunea se va restitui adjudecatorului dacă oferta sa nu va fi agreată.

Adjucecații vor li datorți a veni la moșia Fântânelele la 27 Ianuarie 1887 spre a primi îndărăt cautiunea depuse la caz când ofertele lor nu vor fi definitiv admise de mine, săd spre a scăli și preschimba cu mine contractele după condițiunile celtele licitațiune, având în acest caz a depune o cautiune definitivă echivalentă cu jumătatea prețului anual rezultat la licitațiune pentru fie-care moșie, cautiuni cari va fi în numărătoare săd efecte publice garantate de Stat, a cărora opoane se vor lua de arendași la scadențele lor respective.

1886 Săleca 30 Noembrie.
Plenipotentul general
Constantin Soutzu.

BUN SI NU SCUMP

Prima fabrica de conserve nationale
fondata la anul 1879 sub firma

C. T. CHRISTOFOR
LA MARINAR

Calea Victoriei, 100 vis-a-vis de Cismeaua rosie sub Jokei Club

Vinde cu următoarele precii fixe:
Mazere boabe cutia de 12 persoane fr. 1-40
Fasole verde cutia de 12 persoane fr. 1-40
Bame cutia de 12 persoane fr. 1-40
Pallagele vinete cutia de 12 persoane fr. 1-40
Dovleci cutia de 12 persoane fr. 1-40
Torphon cutia de 12 persoane fr. 1-40
Mazere boabe cutia de 6 persoane —70
Fasole cutia de 6 persoane —70
Bame cutia de 6 persoane —70
Pallagele vinete cutia de 6 persoane —70
Dovleci cutia de 6 persoane —70
Ghiveci cutia de 6 persoane —70

NB. Asemenea mai posed un mare depou de:
Vin alb de Dragănești litru 80 bani
Vin negru de Neurești litru 80 bani
vechiu de 4 ani

Rog dar pe onor. publico a nu pierde ocaziunea și a vizita acest Magazin spre a se convinge de adevăru.

Cu stima
C. T. CHRISTOFORU.

D-RUL A. VIANU

Dă consultațiunii pentru boale de OCHI, URECHI și SIFILITICE și fac operațiunii de chirurgie oculară.

București, Calea Văcărești No. 52 (alături cu spitalul Xenocrat) de la orele 2 — 4 după amiază.

Un bilet al loteriei Athenului Român No. 438.080 s'a perdut de subsemnatul.

Prețul George Athanasie Bacau.

D-R TERPANDRU

de la facultatea de medicină din Paris

Specialist în boale de ochi și sifilis

Consultațiunii de la 8-10 și 2-5

— No. 1, Strada Biserica Itri No. 1 —

ATENEUL ROMAN

Joi 11 Decembrie, ora 8 1/2 seara. Conferința d-lui C. C. Dobrescu despre: **Organizarea învătământului secundar.**

CASA DE SCHIMB

ALEX. GR. IONESCU & B. MARCU
Strada Lipscani, No. 45 bis
Bucuresti, 10. 22 Decembrie

VALORI	Scadența cuponelor	Tărg lib curs mediu
FONDURI DE STAT ROMAN		
Renta rom. per. 1875 5 0/0	1 Ap 1 Oct	92
Renta rom. amortis. 5 0/0	1 Ap 1 Oct	87 1/2
Renta rom. (rnr. con) 6 0/0	1 Mai 1 No	86 1/2
Oblig. de stat C. F. R. 6 0/0	1 Ian 1 Iul	—
Idem idem 5 0/0	Idem	—
Imprum. Stern 1864 7 0/0	1 Mar 1 Sep	—
Impr. Openheim 1866 8 0/0	1 Ian 1 Iul	17 1/4
IMPRUMUTURI DE ORASE		
Impr. oras Bucuresti 5 0/0	1 Ian 1 Iul	75 1/2
Idem idem din 1884 5 0/0	1 Mai 1 Oct	93
Impr. or. B. ou prime lotz. 20	—	35
VALORI DIVERSE		
Credit Fonciar Rural 7 0/0	1 Ian 1 Iul	104 1/2
Idem idem 5 0/0	Idem	87 1/2
Cred. Fon. Ur. din Buc. 7 0/0	Idem	102 1/4
Idem idem 5 0/0	Idem	94
Idem idem 5 0/0	Idem	84 1/2
Cred. Fonc. Ur. din Iasi 5 0/0	Idem	76 1/2
Obl. Cas. pens. fr. 300.	1 Mai 1 No	215

ALECU A. BALS

AVOCAT
— No. 24, Strada Dreaptă, No. 24 —

„PREȚURI FOARTE REDUSE“
 Singura fabrica autorizată de Inventatorul
 d-nul Prof. Meidinger pentru
SOBE MEIDINGER
 H. Heim, Viena, I.,
 Karnthnerstrasse 40 — 42
 Patentă imp. reg. de la 1884

SINGURA
Suursa la generala în București
 Strada Lipsani No. 96
 lângă Banca României

Sobele acestei fabrici sunt premiate cu cele
 dintâi premii: Viena 1873, Kassel 1877,
 Paris 1877, Seelshaus 1778, Wels 1878,
 Tepitz 1878, Viena 1880, Eger 1884 și
 Triest 1884.

Aceste sobe sunt întrebuintate în București în mai mult de
 2000 case particulare, de asemenea mai în toate consulatele, în
 laboratorul Academiei, grădina de copii, Societatea de gim-
 nastica, Institutul Helade, gara Filare, Monetaria Statului,
 Compania de Gaz, Camera Deputaților, Mitropolia, Banca Na-
 țională, Banca României; sobele mele mai sunt întrebuintate
 la Craiova, Cazarma de Artilerie, Spitalul central și Grand Hôtel;
 în Iași, Hotel Trajan (85 sobe) în școala militară și casarmă.

Preferința acestor sobe este
 așa de mare în cât se găsesc
 pretutindeni imitațiuni.
 Prevenim deci pe onor. Pu-
 blic să se ferească de schim-
 barea fabricației noastre du-
 rabilă și exactă de imitațiuni de tot felul, în recomandate ca
 sobe Meidinger, construcție ameliorată sau Sistem.

Nu mai acți la care pe interiorul ușelor este turnată marca
 noastră, sunt adevăratele noastre fabricații.

Prospecte cu prețuri reduse gratis și franco.

CIMENT PORTLAND
SOCIETATE ANONIMA DE CIMENTURI FRANCEZE SI DE PORTLAND
 DE LA BOULOGNE-SUR-MER (FRANCIA)
 Capital 22.000.000 franci
 Mărci: DEMARLE, LONGUÉTY et Comp. și E. FANCHON et Comp.
 PRODUȚIUNE ANUALĂ CONSTATĂ OFICIAL: 120.000.000 kg.
 Furnisori ai GUVERNULUI FRANCEZ de la 1849

Recompense la expozițiile internationale	Principalele lucrări executate cu produsele societăți
1855 Paris.—Prima medalie.	Lucrări de Cherbourg. 15.000
1867 Paris.—Medalie de aur (unică pentru Ciment).	Derivațiune la Dhuys și la Vaune. 40.000
1873 Viena.—Două medalii prime de progres, decora- ordinului Franz-Josef.	Portu de la Havre. 35.000
1876 Philadelphia.—Prima Med.	Porturile de la Rouen și Fécamp. 10.000
1878 Paris.—Marele premiu, Medalie de aur, Crucea Legiuni pe onoare.	Expoziții univ. 1876 și 1878, Noua Opera, Troadero Hotel Dieu. 35.000
1883 Amsterdam. Dipl. de onoare.	Rada de la St-Jean- de Luz. 12.000
1885 Anvers.— Dipl. de on.	Portu de la Dunqueque 8.000
și toate recompensele cele dintâi la expozițiile regionale.	Portu de la St-Nazaire 6.000
	Portu de la Sables. 7.000
	Portu de la Boulogne (în lucrare). 30.000
	Portu de la Dieppe. 25.000
	Portu de la St-Valery 6.000

O colecție de certificate privitoare la aceste furnituri este la dispoziția publicului la re-
 prezentatul și depozitul nostru pentru România D. EM. ROSENTHAL la București,
 Strada St. Vincii No. 47.—Asemenea și certificate de încercare facută cu acest ciment
 de către serviciul tehnic al onor. Primăriei din București, prin care se constată o resis-
 tență la tracțiune de 46 de kilo de centimetru patrat, densitate de 1700 și o propor-
 țione de 6 la suta parte granulosa.
 Deposit în Braila la d-nu H. O. Behrmann.

REGIMUL DE LANA
 AL
PROFESORULUI DOCTOR JAEGER
 Recunoscut ca cel mai escelent
 MEDALIAȚ ACUM ÎN URMA, DE J. RIUL MEDICAL D. N. LONDRA CU
MEDALIE DE AUR

Sub-semnații având numai noi singuri dreptul de a fabrica
 vestmintele de lână ce se poartă pe dedesupt vestminte zise
 Normale, precum și convertirile de pături în lână curată de
 Cămilă, garantând contra răcelei și a reumatismului.

Delarăm că nu recunoaștem ca veritabile de cât
 flanelele ce se găsesc în magazinul

**AUX
 QUATRE SAISONS**

72, CALEA VICTORIEI 72 VIS-A-VIS DE PALATUL REGAL
 DR. JAEGER W. BENDER'S Soehne STUTTGART.

CASSA DE SCHIMB
JOANNIAN & NICOLESCU
 No. 33, Strada Lipsani, No. 33

Cursul pe ziua de 10 Decembrie 1886

VALORI	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabilă.	91 1/2	92 1/2
6 0/0 " română perpetuă.	33	35
5 0/0 Oblig. de Stat (Rur. conv.)	86 1/2	87
Imp. cu prime Bucur. (lei 20)	75 1/2	76 1/4
5 0/0 Imp. Munc. Emis. 1883	215	222
10 lei Oblig. Casei pens. (l. 300)	84 1/4	84 3/4
5 0/0 Scrieri funciare urbane	101 1/2	102 1/2
6 0/0 " " " "	87 1/4	88
7 0/0 " rurale " "	104 1/4	105 1/4
5 0/0 " " " "	17	17 1/2

LA BRICIUL LUI NAPOLEON

Salon special de luns, ras și fresat,
 aranjat din nou foarte elegant.

Abonamente cu carte 4 lei 12 cupoane.

Mare asortiment de parfumerie, pudră
 Velutină, Gearmandrie, pastă, apă
 de lubin veritabilă etc. etc.

Sper că onor. public și onor. mel clien-
 ții mă vor onora cu numeroase vizite.

Cu perfectă stimă
St. Iorgu Costandinescu
 Calea Victoriei, No. 142,
 vis-a-vis de minist. finance.

PRIMUL MAGASIN DE MANUSI
F. NOVAK
 FURNISORUL CURȚII REGALE

— BUCUREȘTI —
 Cal. Vict. 74, vis-a-vis de Palatul Regal

Mare asortiment de mănuși de bâr-
 bați, dame și copii. Recomand noul asor-
 timent de mănuși de piele de cal de Ru-
 sia. Singurul depozitar pentru toată
 România.

F. Novak
 74, Calea Victoriei, 74.

CELEBRA GHICITOARE M-me Lau-
 rethe, în-
 torcându-se din orașele cele mai însem-
 nate din Europa, cu succese admirabile,
 face cunoscut că prezice trecutul, pre-
 sentul și viitorul cu precizie.

Primește vizite de la orele 9—12 a. m.
 și 2—8 p. m., Visita 1 franc.

M-me Laurethe
 22, Strada Băniștea, 22.

ANUNCIU
 Sub-semnatul am un mare depou de
 vinuri albe și negre, vechi și noul de
 Drăgășani, cu prețuri moderate în Str.
 Nopii, No. 4. în dosul bisericii Olari.
C. Petrescu.

ATHENEUL ROMÂN

A doua tragere a loteriei Atheneului fi-
 ind irevocabilă fixată pentru ziua de 20
 Decembrie.

Sunt înștiințați toți aceia care au primit
 bilete spre desfacere că dacă până la 15
 corent nu vor achita sau costul biletelor
 sau biletele nevândute se vor considera
 ca răspunzător de bilete ce au primit ră-
 mând aceste bilete în sarcina Domniile-
 lor.

DE ARENDAT de la 23 Aprilie 1888.
 moșia Sulimanu,
 din plasa Dâmbovița-Moștiște, districtul
 Ilfov,—în întindere de 1800 pogoane.
 Doritorii se vor adresa la administrația
 acestui ziar.

**CADOURI
 PENTRU ANUL NOU**

Musici de masă de la 4 până la 10 cântece și musici
 de copii (manivelles) precum și un mare asortiment de

ARISTOANE SI CLARIPHONE

care cântă peste 1.000 cântece după nolele lor respec-
 tive adică **Cântece Naționale, Dansuri, și Opere etc.**
 Se află de vânzare en gros și en detail cu prețurile
 fabricii.

M. SCHIFFER
 Strada. Carol I, No. 2, etajul de sus.

**TURNATORIA
 DE
 FER SI ALAMA**
JEAN BORET
 STR. CURIATHI No. 1.
 pe Cheul Dâmbovitzei lângă Strada Isvor

Toarnă în fer și alamă or ce obiect atin-
 gător de bransa turnătoriei precum Turnuri
 de ori-co marime, Roate de fer de ori-co
 dimensiune Casane etc. etc. executiunea e
 promptă se găsește și o mulțime de articole
 de fer în deposit și se vind cu prețuri foarte
 efline.

Asemenea se primește și reparațiuni de
 obiecte de for.

Singura Școala de muzica vocală și instrum-
 mentală în țara, autorizată și aprobată de
 înaltul guvern a d-lui profesor

ANTON KNEISEL
 BUCUREȘTI

— No. 12, Calea Victoriei No. 12 —

Această școala fiind prevăzută cu mai
 mulți profesori se pot preda lecțiuni de
 muzica vocală și de or ce instrument pen-
 tru modesta suma

de 15 franci pe luna

de la 1/3 Mai va fi și un curs separat în
 fie-care Duminică după amiază pentru pa-
 tru maini trios quartete etc. la care nu es
 primește de cât Elevii cei înaintați

pentru acesta 10 fr. pe luna

inscrierile se fac în toate zilele de la 8—9
 a. m. și de la 3—8 după amiază.

RECOMANDAM
ATELIERUL DE TAPITETIE
CONSTANTIN SIROCHI
 — No. 15, Calea Dorobanti, No. 15 —

Efectuează tot felul de mobile, draperii, perdele,
 tapisează camere într-un mod elegant, în toate sti-
 lurile și ori-ce lucrări de tapiserie.

Prețurile moderate, executiunea
 la timpul hotărât.

CONSTANTIN SIROCHI.

EREZII L. LEMAITRE SUCCESORII

TURNATORIE DE FER SI ALAMA - ATELIER MECANIC
 BUCUREȘTI, — CALEA VACAREȘTI 251, — BUCUREȘTI

Se însărcineză cu construc-
 ționii de turbină și mori cu prețuri
 mai reduse de cât acele
 din Viena și Pesta.

PREȚUL

Unel morci cu 1 piatră de 36
 lei 1900, cu 1 piatră de 46 lei
 2400, cu 2 pietre 36 lei 3600, cu
 2 pietre 42 lei 3800.

Execuționează repede ori-care
 lucru de turnătorie sau me-
 canică; precum și olane simple
 și ornate.

Mare asortiment de mobile
 pentru grădini, armamente
 pentru grajduri și teascuri
 de vin etc.

Mare deposit de fer, raiuri pentru vagonete
 décauville, tzeve de tuci. Mare asortiment de
 pietre de moara. La Ferté-sous-Jouars. 111

**ELIXIR SI PUDRA
 DE DINTI
 preparat
 de
 DOCTORUL LEMPART, JUNICR**
 se găsește
 de vânzare
 la d-ni farma-
 ciști W. Thu-
 ringer Calea Vic-
 toriei 126, Bruss Cal.
 Vic. 26, Drogueria O-
 vossa 8 Str. Acad. 39,
 la Parfumeria «Stella»
 vis-a-vis de Palat, la Ma-
 gasinul la la Menager Cal.
 Vic. vis-a-vis de Bis. Sărăndar
 și la Reuter Coiffeur Bulevard
 Elisabetha Hotelul Bulevard.

DE VÂNZARE
 Locul din strada Mântuleasa No. 30
 A se adresa la
Domnul I. SOCOLESCU
 ARHITECT
 No. 12 bis. Strada Domnița. No. 12 bis.

„Zacherlin“

CEL MAI EFICACE CONTRA TUTUROR INSECTELOR

are o proprietate minunată de a stirpi
insectele cu mare ușureală fără a lăsa
 vr o urmă. Stirpește total și radical
 plosnicile și puricii.

Curata cu siguranța bucatăriile
 de gândaci.

Departează imediat moliele.

Ne scapa îndată de muste.

Apara animalele domestice și
 plantele, atât de insectele ce le
 supara, cât și boalele ce producele.

Curata cu siguranța capul de
 paduchi

Este de observat că „Zacherlin“
 adevărat se vind numai în flacoane
 originale nict de cum cu dramul.
 Depoul general: **I. ZACHERLIN.**
 Viena I., Goldschmiedgasse 2
 (Carl Bamshés Erben).

În București la Drogueria Brus, Carl
 Gersabek, Pharmacia la leul de aur, E. I.
 Rissdorfer, Drogueria I. Ovesa Str. Aca-
 demia, D. Martinovici, Pharmacia la
 Cerbu, F. W. Zúrner Calea Victoriei 50,
 Gustav Rietz, Georges Kosmann.

În Bérliad la d. Max. Frankel, în Braila
 Pharmacia la Minerva, în Craiova Phar-
 macia (Franz Pohl), Pharmacia la Vul-
 turul de aur, Pharmacia (Ed. Kon-
 tescheweller), în Galați Konigl. Hof Ap-
 otheke (M. Brethner), Pharmacia la
 ville (Jean Oswald), Pharmacia din
 Strada Portului, în Iași Pharmacia Vic-
 tor Magsch, Pharmacia Racovița,
 Pharmacia la Spiridon, Pharmacia Ed.
 Heyek, în Roman Pharmacia la Speran-
 ța, în Turnu-Severin Pharmacia la Im-
 pératul Severus.

**MARELE
 HOTEL DE FRANCE**
 — BUCUREȘTI —
 No. 5, CALEA VICTORIEI, No. 5.

Cel mai mare și elegant otel din țară, situat
 pe calea Victoriei în fața Stradei Lipsani, din
 nou clădit, având patru fațade, ast-fel în cât
 toate ferestrele răspândesc în stradă. — Cu des-
 vîrșire nou montat, după stilul cel mai modern,
 având restaurant și cafenea foarte spacioasă, be-
 rile și alte conforturi,—curățenia cea mai exem-
 plară.—Salon pentru soarelele, nunți, banche-
 turi și alte alele. — Toate lucrurile de consumația
 de prima calitate, prețurile moderate și serviciul
 cel mai prompt.

PH. HUGO
 ANTREPRENOR
 PROPRIETARUL HOTELULUI HUGO DIN BRAILA

LA ORASUL VIENA
A LA VILLE DE VIENNE vis-a-vis de
 Cal. Victoriei Lib. Soceco
 Pal. Dac.-Rom.

Recomandam onorabilei noastre clientele pentru lefinatate și soliditate urma-
 toarele noutăți:

Rufarie pentru Doamne și Domni.
 Fețe de masa, servete și prosoape de pânza.
 Olanda veritab. de Belgia și Rumburg.
 Madapolam frantzuzesc de toate calitatile
 și lățimile.
 Batiste de olanda și de lino albe și colo-
 rate.
 Ciorapi de Dame și Domni de Fil d'Ecosse,
 de bambac, de lână și de matase.

Flanele, camasi și isemne de lână după
 sistemul profesorului Dr. G. Jaeger.
 Gulere și mansete de olanda ultimii fason.
 Mare asortiment de cravate ultimii fason.
 Corsete frantzuzesti cu balene veritabile.
 Trounouri complete pentru fidantii.
 Layettes și Trounouri pentru copii.
 Trounouri pentru pensionate, oteluri
 și restauranțuri.

Avem onoare a informa pe clientela noastră ca a apărut **CATALOGUL NOSTRU**
ILUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE.

LA ORASUL VIENA
 CALEA VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA»
 vis-a-vis de libraria Soceco

G. HILLMER
 — BUCUREȘTI —
 No. 12, Strada Stirbey-Vodă, No. 12 lângă Orpheu

Instalațiune de aparate cu
 gaz aerian gasolin dela 10 până
 la 500 flacăre.

MAGAZIN

de lampe brevetate «Excelsior»
 fără filți și cilindru arzând fără
 nici un pericol chiar dacă lam-
 pa se restorănoasă sau cade.

Bogal asortiment de aparate
 pentru iluminare precum:
 Lămpi, Lanterni, Lyre, Candelab-
 bre etc. ca și lămpi de lipit și lu-
 minare (siesnice) cu benzină.

Vânzare de petru eți, benzină, gasolină și uleiuri mine-
 rale, prefaceri de lămpi obicinuite după noul sistem **Excel-
 sior.**

Atelier pentru ori-ce lucrări atingătoare de această spe-
 cialitate, Serviciul prompt cu prețurile fixe și moderate.
 Mare depou de Canale (Robinette) și toate obiecte e pen-
 tru conducte de apă, gaz și vapor din toate sistemele de
 ele mai renumite fabricae.
 Singurul reprezentant pentru România.